



文明城区你我共建 幸福合川万家共享

青春献给三尺讲台 真心真情服务群众

——记2022年度“合川新乡贤”退休教师张宜明

◎记者 湛永恒 文/图

三尺讲台践行初心使命、四季耕耘揽见星辰大海,他是乡村小学孩子们成长路上的“引路人”;用心服务群众,用爱温暖人心,他是乡亲们“身边好人”;缴纳51000元特殊党费,用实际行动表达对党炽热的爱和绝对忠诚……他就是双槐镇黄土完全小学退休教师、2022年度“合川新乡贤”张宜明。

扎根乡村30载 不忘初心育桃李

“前些天稻谷丰收大型收割机进不了场,我帮着乡亲们把简易收割机抬进稻田一起抢收稻谷,这两天闲下来,早晚出去清理下道路两侧杂草,方便车辆通行……”近日,记者走访了家住双槐镇石碑村,今年75岁的张宜明,访谈中,他声音洪亮,身体硬朗,很享受乡村“慢生活”的退休时光,平日喜欢用笔记本记录生活中的点点滴滴,也时常走访街坊邻居,嘘寒问暖帮衬着干农活,为当地乡村道路建设、农田灌溉用水等与村民生活息息相关的事项出谋划策。

1972年,张宜明怀揣着满腔热情和教育初心,登上三尺讲台,先后在石碑村麻壳石坝村小、碉楼梁子村小任教,直到村小校点合并,调入黄土完全小学任教,辛苦耕耘30载,于2002年9月退休。30年来,他扎根农村山区,把青春奉献给三尺讲台,从朝气蓬勃的青年到头发花白的退休教师,一步一印踏实行,一路汗水一路歌。

工作中,他深知自己的责任与义务,潜心教书育人,关心爱护学生,坚守教学一线的同时,时刻关注着孩子们学习和生活中的困难,尽全力帮扶,引领



张宜明讲述荣誉证书背后的故事

他们学习知识改变命运,努力打拼属于自己的新天地;硕果满枝令人喜,他的学生遍布祖国的大江南北,有投身国防事业的军人、守护一方平安的公安民警、服务地方群众的机关干部、事业有成的民营企业家,还有继承他教育理想,扎根乡村为孩子引路的黄土完全小学教师……

生活中,他热心参与志愿服务,在社区扶幼、助残、环保、助学等各类志愿服务和各类募捐活动中都活跃着他的身影,以自己的实际行动弘扬了“奉献、友爱、互助、进步”的志愿者精神,他“帮助别人,快乐自己”的生活方式,感动了无数的人,同时影响了更多的人加入到志愿服务中来;他勤俭节约,在邻里需要帮助时,会毫不犹豫地伸出援助之手。村上公路路况好但弯道和陡坡较多,张宜明一年四季都关注着路况,时

常拎着工具出门,沿途清理杂草,让公路通达、视野良好,用细小的举动守护着乡亲们出行安全,谈起他,周围的人都会发自肺腑地赞扬几句。另一方面,不论是春耕、夏耘、秋收、冬藏,田间地头经常能看到他的身影,他不仅将自己的一亩三分地无偿交给乡亲们耕种,农忙时更是四处奔走为乡亲们尽一份绵薄之力。“大家相处了几十年,不是亲人胜似亲人,我退休了,生活上有保障,把土地交给乡亲们种庄稼,也是希望大家通过勤劳的双手增加收入。”张宜明说。

缴纳特殊党费5万余元 践行初心使命

1976年6月,张宜明光荣加入中国共产党,是一名思想过硬、党龄47年的老党员。入党后,他坚决服从组织安

排,时刻以高标准要求自己,时时事事起模范带头作用,积极参与党组织的各项活动,坚守入党初心。2002年,他工作退休,思想却从未退休,党组织的党员学习,“两学一做”“三严三实”“不忘初心,牢记使命”等主题教育,他从未缺席,认真做好学习记录。

在张宜明家中书柜里,珍藏着一大叠笔记本和荣誉证书,记录着他几十年工作、生活的点点滴滴,以及他几十年教学生涯走在乡间小路往返家校的足迹和工作感悟,还记录着村里的淳朴民风、奇闻趣事,和乡亲们携手走过的数十个春夏秋冬、守望相助的邻里情。

他曾先后获得国家教育部、国家人力资源和社会保障部颁发的“乡村学校从教30年”贡献奖、区委颁发的“合川区优秀共产党员”“双槐镇党委政府颁发的“优秀教师”“退休教师模范”、黄土完全小学党支部颁发的“优秀共产党员”等荣誉。在建党98周年之际,他向上级党组织缴纳特殊党费4000元;在中华人民共和国成立70周年之际,他向上级党组织缴纳特殊党费7000元;在建党100周年之际,他向上级党组织缴纳特殊党费20000元;2022年,在党的生日来临之际,他向上级党组织缴纳特殊党费20000元,前后共缴纳51000元特殊党费,这些荣誉和证书见证了张宜明作为一名共产党员为党分忧、为国尽责、为民奉献的初心和使命。

时光荏苒,岁月如梭,每当回忆起入党的那一刻,亦是每年7月1日建党节重温入党誓词的时候,张宜明都心潮澎湃、热血沸腾,他说:“是党培养了我,给了我一切,我愿奉献一切回报党恩,愿尽其所能,全心全意为群众服务。”

我区一残疾人获2023年川渝残健融合诵读大赛决赛银牌



本报讯(记者 袁洵)9月14日,记者从区残联获悉,合川残疾人陆兵日前参加“书香有爱·阅读无碍”2023年川渝残健融合诵读大赛决赛,以《我爱你中国》节目荣获银牌。

据悉,9月12日晚,由区残联、长寿区人民政府主办的“绽放新时代”2023年川渝残健融合诵读大赛颁奖晚会暨2023年重庆市特殊艺术巡演在长寿区

举行。在当天下午举行的“书香有爱·阅读无碍”2023年川渝残健融合诵读大赛决赛舞台上,来自川渝18个市、区、县的21组决赛参赛选手用心发声讴歌新时代,表达了对伟大祖国的无限热爱,对美好生活的憧憬向往,对直面困境的执着追求,让现场评委和观众为之动容、深受感动。

来自我区的残疾人陆兵过关斩将、发挥出色,经过一番激烈角逐,最终获得决赛银牌,为我区残疾人再次赢得荣誉,增添光彩。

重庆市2023年森林防火安全宣传文艺巡演走进合川

本报讯(记者 湛永恒 通讯员 林峻竹)近日,由市森林草原防火指挥部办公室主办,市应急局、区应急局承办的森林防火安全宣传文艺巡演走进大石街道、双凤镇,通过寓教于乐的形式增强当地群众森林防火意识。

活动现场,工作人员通过有奖问答、发放宣传单页、展板展示等方式向当地群众普及安全

知识,文艺巡演将森林防火安全知识融入歌舞、魔术、小品、双簧等精彩表演中,以寓教于乐的形式让群众更直观了解森林防火的重要性,积极营造森林防火、人人有责的浓厚氛围,获得现场观众的一致好评。大家纷纷表示,将牢记森林防火“十不准”,持续做好森林防火的践行者和宣传员。

我区开展通讯行业网络安全宣传周活动

本报讯(记者 袁洵)为深入宣传网络安全法律法规,普及网络安全知识,增强网络安全意识,提高网络安全防护技能,9月13日,合川区通讯行业网络安全宣传周活动在长久路步行街举行。

此次活动的主题是“网络安全为人民 网络安全靠人民”。来自电信合川分公司、移动合川分公司、联通合川分公司和铁塔合川分公司的工作人

员在现场摆放宣传展板,向过往市民发放宣传资料,并向大家提供防范电信诈骗相关的知识咨询、警示案例普及等服务,详细讲解防诈骗知识,让大家充分了解网络安全常识。

当天共发放反诈宣传资料1000余份,上百余名市民现场参与活动,进一步增强了全民安全意识,提高了广大市民的参与度和体验感。

我区畅通仲裁“绿色通道”为群众排忧解难

本报讯(记者 刘鑫宇 通讯员 唐敦 刘璐瑶)9月1日,记者获悉,区人社局劳动人事争议仲裁院始终坚持“仲裁为民”的理念,以为群众办实事、解难题作为工作的落脚点,以维护劳资双方合法权益作为工作的出发点,畅通“绿色通道”,着力解决群众维权中的难题。目前处理各类劳资纠纷1299件,法定审限内结案率100%。

据了解,区人社局畅通仲裁立案“绿色通道”,把好案件受理的窗口关,积极落实劳动人事争议案件快

速处理机制,对符合立案条件的劳动争议,力争做到当天申请、当天立案、当天排庭,一次性告知当事人仲裁相关事项,缩短办事流程,减少当事人奔波诉累。针对劳动者申请劳动仲裁案件,特别是涉多人案件,增派仲裁员参与立案咨询,安排专门工作人员指导填写仲裁申请书,提供“一站式”服务。

同时,畅通法律援助“绿色通道”,坚持“仲裁+宣传”,在案件处理过程中,把劳动法律、法规宣传作为案件调

和的突破口和重要手段,通过实例向劳动者和用人单位讲解法律条文,明确义务和权利,增强劳动者理性维权的意识。积极开展法律援助工作,主动协调区法律援助中心律师为当事人提供“一对一”法律咨询,并引导劳动者依规申请法律援助,避免因申请人法律知识薄弱导致的仲裁请求不当、被申请人主体不合格、举证不能等风险,有效降低劳动者维权成本。

此外,畅通矛盾化解“绿色通道”,加强数字化应用,推进“互联网+调解”

服务平台,前台为劳动者和用人单位提供公共服务,后台为仲裁机构提供管理服务,实时掌握辖区内在线调解案件情况,切实提高劳动争议办案质效。充分兼顾双方当事人利益,积极开展开庭前调解,庭审中调解和开庭后调解的“全程调解”工作,将仲裁调解贯穿始终,尽最大努力化解劳资纠纷。仲裁工作坚持“快立、快调、快处、快结”高效灵活办案的优势,提高了仲裁公信力,构建了和谐劳动关系,维护了社会稳定。

书香弥漫 书韵传承

——记2023年“重庆最美书香家庭”熊嘹家庭

◎记者 袁洵 文/图



日前,记者从区妇联获悉,我区两个家庭喜获2023年“重庆最美书香家庭”荣誉称号,熊嘹家庭就是其中一个。9月10日教师节当天,记者采访了这个以书为乐、与书相伴的四口之家。

今年44岁的熊嘹温婉知性,丈夫尹修成文质彬彬,两个女儿也知书达理,家庭十分温馨和谐。熊嘹家房子不大,却专门设置了一个可以供家人阅读和学习的空间。9平方米的小屋,配备了书橱、书桌、阅读休闲座,充满了书香韵味,精致而优雅。小屋藏书800余册,包含了文学、理学、教育学、艺术学、自然科学等各类书籍,这是多年来她们家上至父母,下至幼儿园小女儿四处“淘宝”攒下的“宝藏”,崇尚文化、信仰知识、热爱读书成了这个小家的“文化主题”。

熊嘹和爱人都是双凤中学的数学教师,多年来夫妻俩相敬如宾,十分恩爱。回忆起两人相识的过程,熊嘹至今仍有着藏不住的甜蜜:2000年的一天,刚参加工作不久的熊嘹在学校上了一堂片区公开课,作为同行的尹修成前来听课,随后给她写了一封引经据典表达爱慕的短诗。那一首漂亮的钢笔字,一下子抓住了熊嘹的心。随后三年间,两人没有过多的联系,但彼此都把这份纯真的感情深埋在了心底。后来,两校合并,缘分让他们终于走到了一起。朝夕

相处中,两人都欣喜地发现了彼此很多的共同爱好。熊嘹从小热爱文学和艺术,喜欢诗词,更青睐于现代诗,时常品读席慕容、顾城、余光中、泰戈尔、纪伯伦等诗集、随笔、散文,还擅长书法、绘画等;尹修成偏爱长篇小说,阅读速度快,理解能力强,金庸、古龙早已烂熟于心,不仅当代名家作品如数家珍,外国名著也不在话下。虽然两人读书各有偏好,但彼此相互涉猎,时常交流,两颗心也越走越近。2004年,熊嘹和尹修成喜结连理,两年后,大女儿呱呱降生。

从女儿咿呀学语开始,夫妻两人便每晚轮流给她讲故事,并认真倾听女儿对故事的“滔滔”随想。待大女儿独立看完儿童文学《青铜葵花》《白兔》后,他们便引导她赏阅更多的文学作品,进入更加广阔的文学天地。起初,女儿觉得《西游记》晦涩难懂,夫妻俩就叫她只读“大闹天宫”的篇章,并结合白话给她进行现场表演,顿时提高了孩子的阅读兴趣,孩子愉快地重读了“大闹天宫”之后,完整读完了《西游记》全集。时光荏苒,大女儿渐渐读完了《鲁滨逊漂流记》《海底两万里》《昆虫记》《十万个为什么》……走进了沈石溪、曹文轩、杨红樱的文学世界。如今,在合川中学上高二的大女儿能侃侃而谈真言的真诚、鲁迅的愤然、余华的社会……广泛的阅读使她学识见长,尤其是作文很有自己的风格,读书也提高了她的思想认知,当听到大女儿说“心中没有家国,成就再高也没有格局”时,夫妻俩甚是惊讶而自豪。“我觉得她有独特的想法,有自己的理想和追求,充满了正能量。”熊嘹这样评价大女儿。



熊嘹和丈夫一起学习

格,读书也提高了她的思想认知,当听到大女儿说“心中没有家国,成就再高也没有格局”时,夫妻俩甚是惊讶而自豪。“我觉得她有独特的想法,有自己的理想和追求,充满了正能量。”熊嘹这样评价大女儿。

2017年,夫妻俩迎来了自己的小女儿。从小受父母和姐姐以及家庭浓厚文化氛围的影响,小女儿也对书本爱不释手。因为年龄小不识字,她便缠着父母给她讲解绘本上的故事,每次都听得全

神贯注,津津有味,让夫妻俩十分欣慰。现在,每逢节假日,一家人都会抽出时间去图书馆、新华书店,沉浸在知识的海洋里。“人的生命需要粮食,精神也需要粮食,书籍就是精神粮食。我们一家人尊重知识,从书中感受到了人与人的真诚和对彼此的爱。因为书本的滋养,让我们内心丰富和充实,体会到人生的可贵、生活的美好,也体会到了人间的真情,懂得了更加珍惜。”熊嘹笑着说。

重庆市城市违法建设执法确定违法建筑当事人的公告

渝合川城违建公字[2023]310010号

经查,位于重庆市合川区南津街街道希尔安大道1655号北侧约100米处空地上的彩钢结构违法建筑,未经规划许可,根据《重庆市城乡规划条例》第九十六条第五项的规定,属于违法建筑。因该违法建筑当事人不明,经本机关尽职调查,仍无法确定。现发布公告,公告时间为十日,请该违法建筑当事人在2023年9月28日前,到本机关进行登记确认并接受处理;逾期未登记确认并接受处理的,将由重庆市合川区人民政府根据《重庆市城乡规划条例》第九十四条第三款和《重庆市查处违法建筑若干规定》第十四条的规定,对该违法建筑实施强制拆除。

特此公告

重庆市合川区城市管理局
2023年9月18日

联系人:袁坤明、胡春贵
联系电话:42489570
联系地址:重庆市合川区城市管理综合行政执法支队209室